

в Полоцке, Борисоглебская церковь в Гродно, Новогрудке, костёл и кальвинистский собор в Ишколди, Гнезно, которые имеют большую историческую ценность.

Изображены Ордой также многочисленные усадьбы и дворцы в Заосье, Паланечке, Тугановичах и других местах. Многие рисунки Наполеона Орды связаны с именами известных людей: А. Мицкевичем (усадьба в Заосье, Тугановичах), С. Манюшко (усадьба в деревни Убель), М. Огинским (дворец в Ретавасе), Т. Костюшко (усадьба в Коссово) и др. [1, с. 7].

Большое число работ художник посвятил зарисовкам видов города Гродно (больше 20 рисунков), Витебска, Минска, Могилёва, Полоцка, Несвижа, Пинска, Новогрудка, Турова и др.

Таким образом, рисунки Наполеона Орды являются не только художественно значимыми произведениями, но и ценным источником по истории архитектуры Беларуси. Благодаря рисункам Орды мы и теперь можем увидеть, как выглядели многие архитектурные памятники, которые исчезли или неузнаваемо изменились.

Литература

1 Беларусь у малюнках Напалеона Орды = Belarus in pictures of Napoleon Orda: другая палова XIX ст. [альбом] / уклад.: А. М. Кулагін, У. А. Герасімовіч ; аўт. уступ. арт. і подпісаў пад іл. А. М. Кулагін. – Мінск : Ураджай, 2001. – 143 с.

Е. А. Бондарь

Науч. рук. Н. В. Корникова,

ст. преподаватель

ГРЮНВАЛЬДСКАЯ БИТВА В ОТРАЖЕНИИ ФЕСТИВАЛЕЙ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ В БЕЛАРУСИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Грюнвальдская битва, произошедшая 15 июля 1410 года, стала одним из знаменательных событий в отечественной истории, популяризация которой является одной из главных задач белорусского народа. Одной из форм подобной деятельности на сегодняшний день выступают фестивали военно-исторической реконструкции, привлекающие внимание широких масс населения и воссоздающие образ и атмосферу эпохи. Именно поэтому всё вышперечисленное обуславливает актуальность данной темы.

Целью исследования является характеристика Грюнвальдской битвы в отражении фестивалей военно-исторической реконструкции в Беларуси на современном этапе.

В 2010 году в Беларуси проводилось празднование юбилейной даты Грюнвальда. Акция, посвящённая 600-летию сражения и объединившая все мероприятия подобного рода, получила название «По дороге на Грюнвальд». Центром празднования юбилея стал Новогрудок, где состоялся пятый фестиваль средневековой культуры «Новогрудский замок – 2010» [1].

Международный фестиваль военно-исторической реконструкции «Наш Грюнвальд», ежегодно собирающий гостей на территории музейного комплекса старинных народных ремёсел и технологий «Дудутки», также имеет широкий масштаб. Его организаторам – военно-историческим клубам, музыкальным коллективам, event-компаниям – удаётся воссоздать образ средневековья путём исторической реконструкции [2].

Таким образом, в настоящее время Грюнвальдская битва занимает значимое место в фестивалях средневековой культуры, в рамках которых через проведение военно-исторической реконструкции всячески популяризируется отечественная история.

Литература

1 Лицкевич, О. Формула Грюнвальда / О. Лицкевич // Беларуская думка. – 2010. – № 12. – С. 76–81.

2 О фестивале. Наш Грюнвальд [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://nashgrunwald.by/guide/o-festivale.html>. – Дата доступа : 12.04.2022.

А. М. Василенко

Науч. рук. Н. В. Корникова,

ст. преподаватель

ГОРНОЛЫЖНЫЕ ТУРЫ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТУРИСТИЧЕСКИХ КОМПАНИЙ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Актуальность темы обуславливается важной ролью горнолыжных туров в обеспечении внутреннего и въездного туризма Республики Беларусь, а также их значимостью для популяризации зимних видов спорта в нашей стране среди широких слоев населения.

Цель исследования – характеристика горнолыжных туров в деятельности туристических компаний Беларуси в начале XXI века.

На современном этапе крупнейшими спортивно-оздоровительными центрами в Беларуси являются горнолыжные комплексы «Логойск» и «Силичи», которые обеспечивают возможность реализации активного отдыха и занятий горнолыжным спортом и сноубордингом для отечественных и зарубежных туристов. Среди белорусских туристических компаний, предлагающих привлекательные зимние спортивные туры в ГСОК «Логойск», можно назвать «Славия тур», «Джой тур», «EcoTravel», «22 параллель», «Санни Дримс» и др. [1]. Туры в горнолыжный центр «Силичи» предлагает целый ряд отечественных турфирм: «Алатан тур», «Holiday.by», «Центркуротр», «Энивей Травел», «Чудеса Света» и другие [2]. Широкий спектр предложений по выездному зимнему туризму предоставляют турагентства «Индустрия путешествий», «Вершина», «EcoTravel», «Джой тур», bigtrip.by, snowboard.by, «Respectortravel», «AnyWay Travel» и другие турфирмы, ориентированные на развитие продаж зимних спортивных туров. Основная часть подобных предложений приходится на курорты Российской Федерации и Грузии, однако некоторые турагентства организуют туры в Сербию, Австрию, Италию, Турцию и т. д.

Таким образом, деятельность туристических агентств, предлагающих горнолыжные туры, имеет важное значение для развития и популяризации зимнего спортивного туризма Беларуси.

Литература

1 Комплекс Логойск [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://logoisk.by/o-komplekse>. – Дата доступа : 10.04.2022.

2 Отдых в «Силичах» [Электронный ресурс]. – Режим доступа : [https://vetliva.ru/tourism/tours-in-belarus/obrazovatelno-razvlekatelnaya-programma-otdykha-dlya-vsey-semi-silichi/?booking\[id\]\[\]=13813](https://vetliva.ru/tourism/tours-in-belarus/obrazovatelno-razvlekatelnaya-programma-otdykha-dlya-vsey-semi-silichi/?booking[id][]=13813). – Дата доступа : 10.04.2022.